Nombre y apellidos:

1. Orbitas: La sonda Solar Parker de la NASA, con una masa de 685 kg, gira en torno al Sol, muy cerca,
. , . . . . . s’ _
describiendo una orbita circular de 7 millones de km de radio orbital. |, — 139 40> m /s , T=38%,4 h

a) Calcula la velocidad orbital de la sonda en el Sl y el periodo orbital en horas. (1 pt.)

b) Calcula la energia necesaria para transferir su orbita desde 7 millones de km hasta otra
orbita con un radio orbital de 58 millones de km. (Justifica las formulas). (1,5 pt.)

) _ _ _ 2

Datos: Rg,; = 700.000 km , gy_s,; = 28 - o1 » o7 = 9,81m /s E vecesana. = 5 %9 0% 3

2. Cargas puntuales: Tres particulas A, B y C igualmente cargadas con carga (0, poseen las siguientes
coordenadas: A(2/3 , 0), B(0,0) y C(0,1). C ejerce sobre B una fuerza de médulo 4,0 - 107> N.

Distancias en centimetros. Dato: K =9 - 10°N - m?/C?. @ = % 1079 C, EI\& = -q. 10°° TN

a) Calcula la carga Q (igual para las tres) y el vector fuerza que A ejerce sobre B. (1 pt.)
b) Calcula el vector campo y el potencial total en el 4° vértice del cuadrado: D(2/3 , 1). (1,5 pt.)
€= Assd” T4 954047 X v o= 240%Y
3. Péndulo eléctrico: Una esferita que porta una carga de 5 uC esta sostenida por un hilo de 12 cm
entre dos placas paralelas verticales que se encuentran a 10,0 ¢m de distancia entre si. Cuando la
diferencia de potencial entre las placas es de 6000 V, el hilo forma un angulo de 15° con la vertical.

Dato: g, = 9,81m /s> E=¢-404N
C
a) Calcula el médulo del campo elétrico entre las placas. m = MY i (0,25 pt.)
b) Calcula la masa en gramos de la esferita. Dibuja un esquema. vV =20,283 % (1,25 pt.)
c) Silas placas se descargan , jcual seré la velocidad de la esferita al pasar por la vertical (punto mas
bajo de la oscilacion)? (0,5 pt.)

4. Tubo de rayos catddicos: Un electron penetra en un campo eléctrico uniforme de intensidad

- N —
2. 10% j E con una velocidad de 8,4 - 10° i m /s (direccion perpendicular a las lineas del campo).

Dibuja el diagrama. A=- 3,52 4045? m/s® G = §4. ’1O€ [ 4,4-10 ¢ T LS
a) Calcula el vector aceleracion que experimenta el electron. (0,5 pt.)

b) Calcula el vector velocidad cuando el electron haya recorrido 1 ¢m en horizontal. (1 pt.)

c) Calcula cuanto se ha desviado verticalmente en milimetros. r? = 2,5 mm (0,5 pt.)

Datos: g, = — 1,6 - 107°C , m, = 9,1 - 1073kg

5. CUESTION . (Justifica la respuesta). Si se libera un protén (carga positiva) desde el reposo en un

campo eléctrico uniforme:

a) Su potencial eléctrico aumenta y su energia potencial disminuye.
b) Su potencial eléctrico disminuye y su energia potencial aumenta.
€) Su potencial eléctrico disminuye y su energia potencial disminuye. ® i (1 pt)



1. Orbitas: La sonda Solar Parker de la NASA, con una masa de 685 kg, gira en torno al Sol, muy cerca,
describiendo una orbita circular de 7 millones de km de radio orbital.
a) Calcula la velocidad orbital de la sonda en el Sl y el periodo orbital en horas. (1 pt.)

b) Calcula la energia necesaria para transferir su orbita desde 7 millones de km hasta otra
orbita con un radio orbital de 58 millones de km. (Justifica las formulas). (1,5 pt.)

Datos: Rg,; = 700.000 km , gy_g,; =28 - &or » &or = 9.81m/s?
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2. Cargas puntuales: Tres particulas A, B y C igualmente cargadas con carga O, poseen las siguientes
coordenadas: A(2/3 , 0), B(0,0) y C(0,1). C ejerce sobre B una fuerza de médulo 4,0 - 107> N.

Distancias en centimetros. Dato: K =9 - 10°N - m2/C? .

a) Calcula la carga Q (igual para las tres) y el vector fuerza que A ejerce sobre B.
b) Calcula el vector campo y el potencial total en el 4° vértice del cuadrado: D (2/3
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3. Péndulo eléctrico: Una esferita que porta una carga de 5 4 C esta sostenida por un hilo de 12 cm
entre dos placas paralelas verticales que se encuentran a 10,0 c¢m de distancia entre si. Cuando la
diferencia de potencial entre las placas es de 6000 V, el hilo forma un angulo de 15° con la vertical.
Dato: g, = 9,81m /s?

a) Calcula el médulo del campo elétrico entre las placas. (0,25 pt.)
b) Calcula la masa en gramos de la esferita. Dibuja un esquema. (1,25 pt.)
c) Silas placas se descargan , ;cudl sera la velocidad de la esferita al pasar por la vertical (punto mas
bajo de la oscilacién)? (0,5 pt.)
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4. Tubo de rayos catédicos: Un electron penetra en un campo eléctrico uniforme de intensidad
- -
2. 10% J T con una velocidad de 8,4 - 10 i m/s (direccion perpendicular a las lineas del campo).

Dibuja el diagrama.

a) Calcula el vector aceleracion que experimenta el electron. (0,5 pt)
b) Calcula el vector velocidad cuando el electron haya recorrido 1 c¢m en horizontal. (1 pt.)
c) Calcula cuanto se ha desviado verticalmente en milimetros. (0,5 pt)

Datos: g, = — 1,6 - 107°C , m, = 9,1 - 1073kg
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5. CUESTION _ (Justifica la respuesta). Si se libera un protén (carga positiva) desde el reposo en un
campo eléctrico uniforme:

a) Su potencial eléctrico aumenta y su energia potencial disminuye.
b) Su potencial eléctrico disminuye y su energia potencial aumenta.
c) Su potencial eléctrico disminuye y su energia potencial disminuye. @ ( (1 pt.)
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Como g & positiva, , para que W >0 debe cumplirse uR A\/%< Oy AEp M5< o .
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